

1054-18/2024

JEGYZŐKÖNYV

Monorierdő Község Helyi Választási Bizottság 2024. június 7. napján tartott üléséről

Készült: Monorierdő Polgármesteri Hivatal dísztermében 2024. június 7-én 8.30 órakor.

Jelen vannak: Bozsóné Rab Tímea Mariann jegyző, HVI vezető, Karsai Vivien HVI vezető helyettes, Latonovics Brigitta HVI tag

HVB tagok: Kozmáné Scheuring Nikolett elnök, Balla Tiborné elnökhelyettes Antalicz Anikó tag, Leé Imréné megbízott tag

Kozmáné Scheuring Nikolett elnök: Köszönti a megjelenteket. Tájékoztatja a jelenlévőket, hogy a Bizottság 5 tagjából 4 tag jelen van, a helyi választási bizottság határozatképes. Szavazni igennel vagy nemmel lehet. Szavazategyenlőség esetén az elnök szavazata dönt.

Ismerteti az ülés napirendjét:

- 1) Kifogás elbírálása

Szavazásra bocsátotta az elhangzott napirendre vonatkozó javaslatot.

A Választási Bizottság 4 igen szavazattal ellenszavazat nélkül elfogadta a javasolt napirendi pontokat.

1) Kifogás elbírálása

Kozmáné Scheuring Nikolett elnök: Szeretné elmondani, hogy a kifogás [REDACTED] érkezett és impresszum hiánya a napirendi pont. Felkéri Bozsóné Rab Tímea Mariann HVI vezetőt, hogy ismertesse a kifogással kapcsolatos információkat.

Bozsóné Rab Tímea Mariann HVI vezető: Tájékoztatja a bizottságot, 2024.06.05-én 14:39 perckor érkezett egy jogorvoslati kérelem kifogására vonatkozóan [REDACTED] választópolgártól. A kifogás Pozbai Tibor képviselő és polgármester jelölt plakátjaira vonatkozóan került beadásra. A kifogása az, hogy nincs impresszum és felelős megnevezve a plakátokon. Megállapítható, hogy a beadványra vonatkozóan a kifogás adatai teljes mértékben fel lettek tüntetve. A jogsértés helye a Csalogány utca. Meg is lett nevezve, hogy a jogszabály sértés a Ve. 144. § 2. bekezdése alapján az impresszum hiánya. A Ve. 144. § 2. bekezdése kimondja, hogy a kampányidőszakban a jelölő szervezetek és a jelöltek engedélyes és bejelentés nélkül készíthetnek plakátot. A plakáton fel kell tüntetni a kiadó nevét, székhelyét és a kiadásért felelős személy nevét. A jelen beadványban erre vonatkozóan történt az észrevétel, hogy ez elmaradt. Felhívja a helyi választási bizottság figyelmét, hogy az impresszum létjogosultsága arra vonatkozóan fontos, hogy az impresszum felelősségét adja annak, aki elkészítette a plakátot, ezáltal azért ami a plakáton rajta van ő vállal felelősséget, illetve az abban foglaltakat ő az, aki megjelentette. Ennek hiánya, mind a készítőt, mind pedig az azon rajta szereplőket sérelmezi. Bárminek, ami készül, mindig van egy felelőse és ennek (impresszum) hiánya felvet némi problémát. A bejelentő 3 dokumentumot csatolt. 2 képen egyértelműen megállapítható a hiányosság. Ha a HVB a kifogásnak helyt ad és megállapítja a jogszabály sértés tényét, akkor azt indokolni kell. Ha indokolt a jogsértés, akkor eltilthatja a további jogszabálysértéstől a választási eljárást vagy annak a jogorvoslattal érintett részét megsemmisíti és megismételteti. Bírságot szabhat ki a kampány szabályának megsértése esetén. A bírság kiszabásáról, annak mértékéről a bizottság mérlegelési jogkörben dönthet figyelembe véve az eset valamennyi körülményét így különösen a jogsértésre érintett körének nagyságát a jogsértés

súlyát és a területi kiterjedtségét a jogsértés ismétlődő jellegét valamint nyilvános szándékát. Különösen felhívja a HVB tagjainak figyelmét az utolsó szakaszra. Tehát a jogsértés nagyságára, súlyára, területi kiterjesztettségére, ismétlődés jellegére, nyilvánvaló szándékosságára. Valamint érdemes azzal a jogszabályi hellyel is élni, hogy amennyiben volt már erre vonatkozóan döntés, úgy a választási törvény alapelvei rendelkezésének megfelelően figyelembe kell venni, hogy azonos feltételek mellett kell a döntést meghozni. Tekintettel a múltkori ülésen történt döntésre vonatkozóan kéri a tisztelt tagokat mérlegeljék annak megfelelően a mostani beadványt is. El szeretné mondani, hogy a jogszabályban foglaltak alapján, - amennyiben úgy döntenek - a bírság mértéke 0 Ft-tól a kötelező legkisebb minimál bér összegének ötszöröséig, azaz 265.800 Ft ötszöröséig terjedhet. Amennyiben a bizottság a kifogásnak nem ad helyt azt elutasíthatja. Jelen pillanatban igennel vagy nemmel lehet szavazni.

Kozmáné Scheuring Nikolett elnök: Megköszöni a tagok tájékoztatását. Első kérdése, hogy a kifogásnak helyt adnak-e. Közli, hogy kézfeltartással lehet szavazni. Ki van mellette, hogy helyt adjanak a kifogásnak? Következő kérdés az, hogy legyen-e büntetés vagy tekintsünk el tőle. Legyen büntetés?

Balla Tiborné: Mindenféleképpen javasolja a büntetést, mivel az előző esetben is történt büntetés ugyan ilyen problémából és hiányosságból kifolyólag.

Monorierdő Község Helyi Választási Bizottsága 4 igen szavazattal úgy dönt, hogy bírságot állapít meg.

Kozmáné Scheuring Nikolett elnök: Következő kérdése, hogy mennyi legyen a bírság összege? Itt szeretné megemlíteni azt, hogy a Surányi doktorúrnak az előző ülésen a kis fénymásolt A/4-es plakátjaira 10.000 Ft-os büntetést szabtak ki. Azt ne felejtsek el, hogy ezek egy fekete fehér A/4-es fénymásolt lapok voltak, melyeket ugye a választópolgár csak akkor lát, ha ott áll előtte, messziről ez nem szembetűnő. Nem volt színes és nem volt nagysága. Hirdetőablákra illetve villanyoszlopokra volt felrakva. Olyan volt, mint egy sima, mezei hirdetés. Így a 10.000 Ft-os bírságot szabták ki. Ami érkezett két kép egy nagy és színes molinók, amik a kerítésre vannak felrakva. Azt tudom, hogy több plakát van kihelyezve. Tájékoztatja a tagokat, hogy a jogszabálysértés helye csak a Csalogány utcai plakátokra vonatkozik, arra terjed ki. Úgyhogy ezáltal csak ezt a 2 beadott plakátot vizsgálhatják, így ennek megfelelően kell majd döntenie a bírság kiszabásáról. Van-e valakinek javaslata, arra vonatkozóan, hogy mennyi legyen a bírság összege?

Leé Imréné megbízott tag: Jelzi, hogy, igen van.

Kozmáné Scheuring Nikolett elnök: Kérdezi, ez az összeg akkor mennyi lenne?

Leé Imréné megbízott tag: 100.000 Ft-ra gondolt, hogy méltányosak legyünk egy kicsit a Pozbai Úrral, mivel ő egy Monorierdei lakos ellenben Dr. Surányi úrral.

Balla Tiborné: Indokolja a döntést. A plakátnak a kiterjedtségét nézzük, akkor sokkal nagyobb, mint ami a Surányi úrnak volt az A/4-es. Színes, feltűnő, több ember észre veszi, több embert mozgósít. Ezért, hogy ha az arányait nézzük az előző büntetésnek és a mostaninak, a 100.000 Ft reálisnak gondolja az előző büntetéshez képest.

Kozmáné Scheuring Nikolett elnök: Ő is ezen a véleményen van.

Balla Tiborné: Ahogy jegyzőasszony is jelezte felénk, mindenféleképpen kell, hogy legyen felelős, azért amit mondunk, amit írunk, amit kirakunk. Mind a két fél felé, aki írja, és aki ezt az egészet látja. Mivel itt lényegesen nagyobb felületre kiterjedő plakátról beszélünk, ezért ha arányosítjuk az

előzőekben tárgyalt plakátot és a mostanit, ezek lényegesen nagyobbak, tehát a büntetés mértékét is ehhez kell arányosítani.

Kozmáné Scheuring Nikolett elnök: Lenne még egy olyan észrevétele, hogy a Surányi dr. úrnak 3 lett megjelölve, Pozbai Tibornak viszont csak 2. Szeretné megszavaztatni a többiek által megjelölt összeget. Elfogadja-e mindenki a 100.000 Ft-ot. Kézfeltartással kéri jelezni amennyiben igen.

Monorierdő Község Helyi Választási Bizottsága 4 igen szavazattal úgy dönt, hogy 100.000 Ft bírságot állapít meg.

Kozmáné Scheuring Nikolett elnök: A plakátokat mikor kell leszedni? Most azonnali hatállyal?

Leé Imréné megbízott tag: Kérdezi, hogy azonnali hatállyal kérjék-e a plakátok eltávolítását?

Kozmáné Scheuring Nikolett elnök: Mindenki egyet ért, hogy a Csalogány utcában azonnali hatállyal szedje le a megjelölt plakátokat? Amennyiben igen, azt kézfeltartással jelezze!

Monorierdő Község Helyi Választási Bizottsága 4 igen szavazattal úgy dönt, hogy a döntés jogerőssé válásával, azonnali hatállyal kerüljenek eltávolításra a Csalogány utcában megjelölt plakátokat a plakátok.

Monorierdő Község Helyi Választási Bizottsága 4 igen, egyhangú szavazattal meghozta a 36/2024. (VI.07.) számú HVB határozatot, külön íven szövegezve, jelen jegyzőkönyvhöz mellékelve, annak részeként.

Kozmáné Scheuring Nikolett elnök: Kérdése van-e még valakinek?

Leé Imréné megbízott tag: Igen. A kérdése az, hogy ha vasárnap valaki kitesz egy plakátot az büntethető?

Kozmáné Scheuring Nikolett elnök: Attól függ, hogy hova.

Bozsóné Rab Tímea Mariann HVI vezető: Úgy szól a jogszabály, hogy a szavazóközteret 150 méteres hatótávján, vagy 150 m-es körzetén belül a szavazás napján kihelyezni tilos. A jogszabály nem írja, hogy a 150 m egy kör lenne, azonban a műszaki irodát megkérte, hogy jelöljék meg vasárnapra, hogy a választási bizottság ennek megfelelően tudja vizsgálni ha, érkezik beadvány ezzel kapcsolatban.

Leé Imréné megbízott tag: Ha mozgókép, hogy autóra felteszik az is büntethető?

Bozsóné Rab Tímea Mariann HVI vezető: Ez a mozgókép 150 m-en belül mozog, akkor az azon belül mozog. A jelöltek nem szállíthatnak senkit ezzel is tisztában kell lenni. A jelöltek nem kampányolhatnak a szavazóközter 150 m-es körzetén belül. Tehát, hogy ha a választópolgár megy szavazni, 150 méteren belül a jelöltek nem állhatnak sorfalat, nem mondhatják, hogy szeretünk, téged te is szeress minket, szavazz ránk. Tehát ha ilyen beadvány érkezik, arról mindenféleképpen a választási bizottságnak a megfelelő döntést kell hoznia. Ezek a jogszabályban benne vannak. Arra készülünk a mai nap folyamán, hogy három kiadványt megjelenítettünk, amiből az egyik az ez, hogy a jelölteknek aznap mit nem lehet tenni. Kapnak erről egy tájékoztatót, hogy ne mondja azt senki, hogy nem tudta. Bár egyébként a jog nem tudása nem mentesít a betartása alól, de hogy elejét vegyük hátha egy kicsit a jogszabálynak megfelelően fognak viselkedni ezért erre gondoltam. Ez lesz az egyik, a másik, hogy minden választópolgár számára adunk egy tájékoztatót, hogy hol tudják frissen majd a választási alakulásokat látni, hogy melyik felületen tudják majd nyomon követni. A

harmadik belső használatra mindenkinek, hogy ki hogyan tudja elérni a másikat. Egy telefonos tájékoztató illetve a vasárnapi ütemtervet is kiküldjük.

Kozmáné Scheuring Nikolett elnök: Minden jelenlévőnek köszöni a részvételt, tekintettel arra, hogy további kérdés, észrevétel nem érkezik az ülést 9.24 órakor bezárja.



Kozmáné Scheuring Nikolett
Kozmáné Scheuring Nikolett
HVB elnöke

K.m.f.

Bozsóné Rab Tímea Mariann
Bozsóné Rab Tímea Mariann
HVI vezető

